

Издается
с 15 января
1935 года.

ФРУЖБА

www.amokr.ru

Газета

Красногвардейского района



12+

ВТОРНИК 8 августа 2017 года №92 (9043)

Район образован 2 сентября 1924 года. Площадь - 72552 гектара. Население - 31 тысяча человек.
22 сентября 2014 года награжден медалью "Слава Адыгеи".

УСИЛИТЬ РАБОТУ В СОЦИАЛЬНО ЗНАЧИМЫХ НАПРАВЛЕНИЯХ

Врио Главы Адыгеи Мурат Кумпилов принял участие в заседании коллегии прокуратуры РА, где подвели итоги работы ведомства за первое полугодие 2017 года.

Заседание прошло с участием заместителя Генерального прокурора РФ Андрея Кикотя, прокурора РА Марка Большедворского, главного федерального инспектора аппарата полпреда Президента РФ в ЮФО по Адыгее Сергея Дрокина, руководителей правоохранительных и контролирующих органов.

Руководитель региона в своем выступлении отметил позитивные результаты работы республиканской прокуратуры за минувшие полгода и подчеркнул, что снижение количества нарушений прав граждан в 1,5 раза - это результат системной работы ведомства.

Отдельно Мурат Кумпилов обозначил важность работы по обеспечению соблюдения трудовых прав жителей региона, в частности, по оплате труда. При этом, по мнению врио Главы Адыгеи, необходимо защищать и права работодателей – добросовестные предприниматели должны быть ограждены от необоснованных проверок.

«Ведомством активно ведется работа и в этом направлении, и здесь хочу отметить, что необходимо и в дальнейшем уделять самое серьезное внимание данному вопросу, так как это способствует проводимой в республике работе по созданию комфортных условий для ведения бизнеса», - сказал руководитель республики.

Отдельно было указано на актуальность работы по противодействию коррупции, а также соблюдению жилищных прав граждан и прав граждан в жилищно-коммунальной сфере.

«Важно незамедлительно реагировать на жалобы людей на нарушения в обсуждаемых сферах, связанных, в том числе, с необоснованным повышением тарифов ЖКХ, неудовлетворительным качеством услуг, неправомерными действиями застройщиков, осуществляющих строительство по договорам долевого участия, и в других сферах», - подытожил Мурат Кумпилов.

В свою очередь, прокурор Адыгеи Марк Большедворский в своем докладе отметил, что социально значимые проблемы остаются в числе приоритетных направлений работы ведомства. Так, после вмешательства прокуратуры погашена задолженность по зарплате на предприятиях республики в размере свыше 5 млн. рублей.

Под постоянным контролем прокурорских работников находятся вопросы обеспечения устойчивого функционирования жилищно-коммунального комплекса, соблюдения закона при начислении платы за коммунальные услуги.

Особое внимание в первом полугодии уделялось предупреждению нарушений прав граждан-участников долевого строительства. По результатам рассмотрения актов прокурорского реагирования в этой сфере 24 должностных лица привлечены к дисциплинарной и административной ответственности.

Пресс-служба Главы РА.

В сельских поселениях

БУДЕТ ПОДАРОК К ПЕРВОМУ СЕНТЯБРЯ

В одном из майских номеров нашей газеты под рубрикой "После схода" была опубликована информация "Движение есть!" А.Джолов, будучи заместителем главы Большесидоровского сельского поселения, рассказывал о том, что стало меняться в ауле Джамбичи после схода граждан, в котором принял участие руководитель района А.Османов.

- Больше всего мои земляки рады, что наконец-то районные власти "заметили" нашу школу! В существующем здании никогда не было капитального ремонта, - делился Айтч Махмудович.

А вот теперь стало ясно, что обеспокоенность этой проблемой дошла и до республиканского уровня. Неделю назад мы сообщали, что в Джамбичах побывал врио Главы Республики Адыгея М.Кумпилов с целой делегацией высокопоставленных руководителей республиканского масштаба и провел здесь выездное совещание.

- После этого приезжали специалисты из Майкопа, сметчики. Ждём от них результаты, и тогда уже станет ясно, какой объём, когда приступить, - пояснил нам всё тот же А.Джолов, исполняющий обязанности главы Большесидоровского поселения.

Айтч Махмудович рассказал о других текущих делах. К примеру, наглядно преобразился въезд в село. Если ранее на дороге республиканского значения проводились ямочные ремонты, то сегодня в новую асфальтовую одежду "нарядился" участок дороги от кирпично-го завода до автогаража СПК "Колхоз "Ленина".

Улучшилось санитарное состояние территории по улице Мира. Её почти привели в порядок, всю обкосили, осталось только убрать и вывезти скошенное.

В настоящее время завозится гравий на улицу Советскую. Здесь за счёт дорожного фонда администрация сельского поселения планирует укладку тротуара от центра села до школы. Протяженность пешеходной "arterii", которая, в первую очередь, необходима для учащихся, 600 метров. Это будет хорошим подарком школьникам к Дню знаний.

Роза ВАСИЛЬЕВА.

СЛЁТ МОЛОДЕЖИ



Массу положительных эмоций и ярких впечатлений получили участники VII спортивно-туристского слета молодежного актива, прошедшего в минувшую субботу на Беляевских карьерах за а.Адамий. Целый день они участвовали в азартных состязаниях и упорно шли к победам.

Слет был посвящен Международному Дню молодежи, Дню физкультурника и Году экологии в России. Его главная задача - привлечение молодежи к активному отдыху, здоровому образу жизни, к бережному отношению к природе. В этом году количество участников слета увеличилось. Приехали команды из всех сельских поселений, кроме Белосельского. Это команды "Администрация", "Уляп", "Еленовское", "Хатуай", "Большесидоровское" и "Садовое". Красногвардейское сельское поселение представляли сразу три команды: "Красногвардейское", "Адамий" и Красногвардейский аграрно-промышленный техникум. Всего собрались 9 команд.

Участников приветствовали первый заместитель главы района А.Коротких и начальник отдела по молодежной политике и спорту администрации района Е.Макина. После торжественного открытия слета и жеребьевки команды разошлись для прохождения этапов. Судьи А.Валов, С.Валов, Р.Дырбов и В.Нестеров заняли свои места. Приехавший на слет глава района А.Османов пообщался с молодежью, посмотрел ход состязаний, пожелал всем удачи.

Вечером состоялась церемония награждения. Организатор - отдел по молодежной политике и спорту - подготовил для участников, лидеров в командных и личных зачетах грамоты и разнообразные призы. Так, в спортивной рыбалке победила команда "Садовое", у которой был самый большой вес уло-

ва за отведенное время - 1 час. На втором месте "Большесидоровское", на третьем - "Хатуай". В личных зачетах лидируют Р.Мамхегов и К.Шепелева. На втором месте В.Шумейко и Я.Удалова, на третьем - З.Хажмаков и Б.Дохужева.

В стрельбе из пневматической винтовки на первом месте команда "Администрация". На втором "Большесидоровское", на третьем "Садовое". Самыми меткими были С.Лагуткин и Д.Макина. Вторыми призерами стали Р.Нагоев и Н.Горицько, третьими - Р.Куржев и С.Щербина. В дартсе лучший результат показала команда "Красногвардейское сельское поселение". На втором месте "Еленовское", на третьем - "Администрация". В личном зачете лидируют Д.Полоротов и С.Багирокова. Второе место заняли Т.Аутлев и О.Коншина, третье - А.Волошко и Д.Бородина.

На спортивно-туристской полосе быстрее всех была команда "Большесидоровское". Далее следуют "Садовое" и "Еленовское". В спортивном ориентировании участники искали 5 контрольных точек по азимуту. Здесь лучше всех с заданиями справились учащиеся техникума. Второе место - у команды "Большесидоровское", третье - у "Хатуая".

По итогам всех видов победителем слета стала команда "Большесидоровское". На второй ступеньке пьедестала почета "Хатуай", на третьей - "Садовое".

Наград удостоены не только участники. Благодарственное письмо отца по молодежной политике и спорту за большой личный вклад в развитие физкультуры и спорта, помощь в организации и проведении слета вручено индивидуальному предпринимателю С.Кандерскому.

Зинаида ИСАКОВА.
НА СНИМКЕ: команда-победительница "Большесидоровское".

На полях района

После обмолота озимых колосовых культур земледельцы района полным ходом ведут послевборочный комплекс. По оперативным данным управления сельского хозяйства, на 7 августа механизаторы задисковали около 7000 га пожнивных остатков.

В полной мере завершили данный вид работ труженики сельскохозяйственных производственных кооперативов "Колхоз "Ленина", "Родина", "Штурбино" и ряда крестьянско-фермерских хозяйств.

Столкнувшись с аграрии наращивают темпы пахоты полупара. В целом по району вспаханы около 1500 га. Так, земледельцы СПК "Родина" вспахали 350 га, СПК "Колхоз "Ленина" - 320 га, СПК "Штурбино" - 90 га. Ведут подготовку к осеннему севу и многие фермерские хозяйства. В их числе "Бракий И.", "Насуцев А.", "Насуцев Б.", "Насуцев А.", "Хитлянов А.", "Хуратов Х." и другие.

ПОГОДА

Восход - 5.14 Заход - 19.39
8 августа - днем +36...+38 ясно, ночью +24...+26 ясно, ветер 3 - 8,6 м/с, давление 754 мм рт.ст.;

9 августа - днем +36...+38 ясно, ночью +24...+27 ясно, ветер С/В - 2,8 м/с, давление 756 мм рт.ст.;

10 августа - днем +33...+35 ясно, ночью +23...+25 ясно, ветер С/В - 10,0 м/с, давление 758 мм рт.ст.

ГРАЖДАНИН И ПРАВО

Управление Росреестра РА разъясняет

КАДАСТРОВАЯ СТОИМОСТЬ НА «ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ»

Рано или поздно граждане задаются вопросом, что такое кадастровая стоимость.

В основном такой вопрос возникает при продаже недвижимости, разделе имущества между супругами, при получении налогового уведомления, а также в иных случаях и жизненных ситуациях. На вопросы о кадастровой стоимости, поступившие от жителей Республики Адыгея во время работы телефона «горячей линии» 2 августа 2017 года, ответила начальник отдела землеустройства, мониторинга земель и кадастровой оценки недвижимости, геодезии и картографии Управления Росреестра по Республике Адыгея О.В.Церкевич.

- Как узнать кадастровую стоимость того или иного объекта недвижимости?

- Если вам необходимо узнать сведения о кадастровой стоимости без документального подтверждения, вы можете воспользоваться онлайн-сервисом Росреестра на официальном сайте ведомства rosreestr.ru. Во вкладке «Деятельность» находим раздел «Кадастровая оценка», подраздел «Узнать кадастровую стоимость». В предложенном поисковике необходимо ввести один из критериев (кадастровый номер, условный номер, адрес интересующего вас объекта или номер права) и сформировать запрос. В результате, перед собой вы увидите справочную информацию по объекту недвижимости, в том числе кадастровую стоимость объекта.

Если же требуется официальный документ, вам необходимо подать заявление в многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг или в филиал Федеральной кадастровой палаты по Республике Адыгея, и в течение пяти дней вам будет выдана выписка из Единого государственного реестра недвижимости о кадастровой стоимости объекта недвижимости. Выписка предоставляется бесплатно.

- Считаю, что кадастровая стоимость моей квартиры завышена. Что делать в данном случае? Есть ли возможность переоценить квартиру и определить другую кадастровую стоимость, более актуальную?

- Для начала рекомендую вам сравнить стоимость вашей квартиры с аналогичными вариантами, представленными на рынке недвижимости. Это поможет вам сориентироваться с актуальной рыночной стоимостью квартиры. Если же кадастровая стоимость вашей квартиры реально превышает рыночную стоимость аналогичных квартир, в данном случае законодательством предусмотрена процедура пересмотра кадастровой стоимости.

В соответствии с законодательством об оценочной деятельности результаты определения кадастровой стоимости могут быть оспорены в суде и комиссии по рассмотрению споров о результатах определения кадастровой стоимости (Комиссии), созданной при Управлении Росреестра по Республике Адыгея. При оспаривании кадастровой стоимости в Комиссии заинтересованному лицу необходимо обратиться с соответствующим заявлением и требуемыми для пересмотра кадастровой стоимости документами.

Подать заявление с приложенными документами на рассмотрение в Комиссию вы можете по адресу: г. Майкоп, ул. Юннатов, 7 в, каб. №5. Телефон для справок: (8772) 53-86-87. К заявлению необходимо приложить:

- выписку из Единого государственного реестра недвижимости о кадастровой стоимости объекта недвижимости, содержащую сведения об оспариваемых результатах определения кадастровой стоимости;

- нотариально заверенную

копию правоустанавливающего или правоудостоверяющего документа на объект;

- документы, подтверждающие недостоверность сведений об объекте недвижимости, использованных при определении его кадастровой стоимости, в случае, если заявление подается на основании недостоверности указанных сведений;

- отчет об оценке объекта оценки (отчет об определении рыночной стоимости), составленный на бумажном носителе и в форме электронного документа, в случае, если заявление подается на основании установления в отношении объекта недвижимости его рыночной стоимости. Заявление без приложения указанных документов к рассмотрению не принимается.

- У моего гаража очень высокая кадастровая стоимость. Я думаю, что это недостоверные сведения. Могу ли я подать заявление в комиссию по рассмотрению споров о результатах определения кадастровой стоимости по недостоверности сведений?

- Для начала давайте разберемся, что такое недостоверность сведений. Государственная кадастровая оценка проводится в отношении объектов недвижимости, учтенных в Едином государственном реестре недвижимости. При формировании для государственной кадастровой оценки перечня данных объектов указываются количественные и качественные характеристики объектов недвижимости, необходимые для проведения государственной кадастровой оценки.

К недостоверным сведениям относится искажение данных об объекте оценки, на основании которых определялась его кадастровая стоимость. Например, неправильное местоположение объекта оценки, его целевое назначение, разрешенное использование земельного участка.

Следовательно, при подаче заявления о пересмотре кадастровой стоимости гаража из-за недостоверности сведений вам необходимо предоставить документы, подтверждающие недостоверность сведений об объекте недвижимости, использованных при определении его кадастровой стоимости.

- Мне принадлежит 1/2 доли в праве общей долевой собственности на квартиру. Могу я подать заявление о пересмотре кадастровой стоимости без согласия собственника?

- Можете. В соответствии с законодательством об оценочной деятельности результаты определения кадастровой стоимости могут быть оспорены физическими лицами в суде или комиссии в случае, если результаты определения кадастровой стоимости затрагивают права и обязанности этих лиц. Отсутствие согласия других участников долевой собственности не является основанием для отказа в рассмотрении заявления. Однако следует учесть, что пересмотр кадастровой стоимости осуществляется в отношении квартиры в целом, а не доли в праве общей долевой собственности.

МВД по РА сообщает

Угроза убийством

В дежурную часть отдела МВД России по Красногвардейскому району поступило заявление от 40-летней местной жительницы. Она сообщила, что ей угрожают убийством.

Сотрудники полиции незамедлительно выехали по указанному адресу. Установлено, что в ходе ссоры потерпевшей угрожал убийством 31-летний мужчина. Убедить потерпевшую в серьезности своих намерений злоумышленнику помогла демонстрация травматического пистолета.

В настоящее время оружие изъято.

Возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного частью 1 статьи 119 Уголовного кодекса Российской Федерации, то есть «Угроза убийством». Санкцией данной статьи предусмотрено максимальное наказание в виде лишения свободы на срок до 2 лет.

Зачастую причиной совершения таких противоправных действий становятся ссоры бытового характера. Забывая об ответственности, люди необдуманно совершают преступления.

Согласно статистике в первом полугодии 2017 года полицией Адыгеи зарегистрированы 34 факта угрозы убийством.

МВД по Республике Адыгея призывает потерпевших от такого рода преступлений обращаться в органы внутренних дел по телефону 02.

Изъят суррогатный алкоголь

В Адыгее участковыми уполномоченными полиции проведен ряд мероприятий. Цель - выявление правонарушений в сфере оборота алкогольной продукции. Их результатом стало пресечение 2 фактов продажи гражданами суррогата из домовладений.

Установлено, что в первом случае противозаконной деятельностью занималась 60-летняя жительница Красногвардейского района. Из своего домовладения она осуществляла продажу алкоголя сомнительного качества.

Аналогичный факт зарегистрирован и в городе Майкопе. Стражи правопорядка обнаружили в квартире 56-летней женщины самостоятельно приготовленное к реализации спиртное.

Всего изъяты более 6 литров алкогольной продукции, которая направлена на исследование в экспертно-криминалистический центр республиканского МВД.

По выявленным фактам проводятся дополнительные проверки.

Выявлена фальшивка

В Адыгее вновь выявлена фальшивая денежная банкнота. Об этом в дежурную часть отдела МВД России по городу Майкопу сообщили работники банка, расположенного в республиканском центре. На этот раз в организацию поступила купюра, номиналом в 1000 рублей, вызвавшая сомнения в подлинности.

Сотрудники следственно-оперативной группы установили, что фальшивку с денежной наличностью передала майкопчанка, являющаяся индивидуальным предпринимателем.

Сейчас банкнота изъята. По данному факту возбуждено уголовное дело.

За 6 месяцев 2017 года на территории республики полицией зарегистрированы 35 фактов сбыта поддельных денежных купюр. Анализ показывает, что большинство фальшивок имеют номинал 1000 и 500 рублей.

Полиция призывает граждан тщательно проверять наличные деньги крупного номинала и в случае возникновения сомнений в их подлинности незамедлительно обращаться в полицию.

Для удобства автолюбителей

Подразделения ГИБДД оказывают 3 вида государственных услуг: это регистрация автомототранспортных средств и прицепов к ним; принятие квалификационных экзаменов и выдача водительских удостоверений; предоставление сведений об административных правонарушениях. Почти все

эти услуги можно получить и в электронном виде. Для этого достаточно зайти на Единый портал государственных услуг www.gosuslugi.ru, выбрать ведомство и услугу.

Многие автолюбители, наверное, помнят те времена, когда, для того чтобы поставить машину на учет, нужно было прийти в подразделение ГИБДД и простоять в очереди. Сегодня можно встать в электронную очередь на регистрацию через Единый портал государственных услуг. Просто заполните там данные и приходите в выбранный день в удобное для вас время.

Таким же образом можно записаться на замену водительского удостоверения или получение его взамен утраченного (похищенного).

Не возникнет проблем и с получением сведений об административных правонарушениях. Портал www.gosuslugi.ru позволит всегда быть в курсе своих штрафов ГИБДД – достаточно один раз запросить услугу информирования о наличии этих штрафов. В дальнейшем, если вы нарушили правила дорожного движения и вам будет выписан штраф, вы получите уведомление об этом автоматически. Уведомления также будут приходить по факту оплаты штрафа и при передаче дел в Федеральную службу судебных приставов в случае просрочки платежа.

В личном кабинете можно выбрать любой удобный способ получения информации: СМС на номер мобильного телефона, сообщение по электронной почте, уведомление на мобильный телефон или планшет (при условии использования мобильного приложения «Госуслуги»). Сервис работает по всей России.

На возмездной основе

Одним из наиболее эффективных способов предупреждения правонарушений, связанных с использованием оружия, является добровольная сдача незаконно хранящихся предметов оружия, в том числе на возмездной основе.

Ежегодно на эти цели из бюджета республики выделяются денежные средства в размере 100 тысяч рублей. Данная работа продолжена и в 2017 году. Постановлением Кабинета Министров Республики Адыгея установлены следующие размеры денежных вознаграждений.

За выданную единицу гладкоствольного оружия гражданин получит 3 тысячи рублей. За добровольно сданное нарезное оружие сумма вознаграждения равна 6 тысячам рублей, пистолет-пулемет – 5, винтовка – 6, автомат – 7, пулепет – 8. Размер выплаты за выданный пистолет или револьвер составляет 4 тысячи рублей, за патроны – по 10 рублей за штуку.

Для сдачи оружия граждане должны обратиться в территориальный орган внутренних дел по месту жительства.

Помните, что, помимо компенсации, добровольная выдача оружия и боеприпасов является основанием для освобождения от уголовной ответственности после проведения соответствующих проверок.

Краж стало меньше

По данным МВД по Республике Адыгея, в первом полугодии 2017 года на территории региона отмечено сокращение общего числа краж. Этот показатель в сравнении с аналогичным периодом прошлого года снизился на 18,6 %. За шесть месяцев в Адыгее зарегистрированы 790 таких преступлений.

Уменьшение этого статистического показателя наблюдается в пяти муниципальных образованиях республики.

Наибольшее снижение числа зарегистрированных краж зафиксировано на территории обслуживания межмуниципального отдела МВД России «Кошхабльский» - на 38,1 %, в городе Майкопе - на 29,8 %, а также в Майкопском районе - на 25,9 %.

Больше, чем в первом полугодии 2016 года, зарегистрировано краж в Красногвардейском и Тахтамукайском районах на 23,5 % и 5,2 %, соответственно.

Многодетные семьи в Адыгее смогут оформить земельный участок сразу в собственность

На заседании Госсовета-Хасэ РА с участием врио Главы РА Мурата Кумпилова были приняты изменения в республиканский закон, касающийся многодетных семей. Теперь семьи с 3 и более детьми при получении земельного участка под строительство жилья смогут сразу оформить его в свою собственность. Ранее им выделялись участки в аренду на 10 лет, только после этого срока их можно было переоформить. После вступления в силу изменений в республиканский закон, оформить право собственности смогут и те многодетные семьи, которые сейчас арендуют участки.

По мнению руководства Адыгеи, данная мера позволит более эффективно использовать земельные участки, стимулирует семьи к улучшению своих жилищных условий.

Кроме этого, на сессии республиканского парламента депутаты рассмотрели вопрос изменения параметров бюджета Адыгеи. Это связано с повышением заработной платы бюджетникам и решением ряда социально значимых вопросов.

По данным Министерства финансов РА, неиспользованный остаток средств прошлого года будет направлен на выполнение майских указов Президента страны и ряда других социальных задач. Соответствующие изменения поддержаны депутатами и внесены в республиканский бюджет на 2017 год.

В результате расходная часть бюджета увеличилась на 235 млн рублей, из них 148,8 млн рублей выделяются на оснащение строящейся новой школы на 990 мест в п. Яблоновский. Кроме того, с целью выполнения майских указов дополнительные средства будут направлены на повышение и выплату заработанной платы бюджетникам.

Перераспределены также средства, направляемые на поддержку социально ориентированных некоммерческих организаций. Перечень из 8 таких объединений, которым могут быть предоставлены субсидии, пополнился еще тремя НКО: АРО «Союз художников России», «Союз театральных деятелей РА», «Ассоциация медицинских работников РА». Депутаты одобрили выделение данным организациям в этом году 318 тыс. рублей на проведение выставок, мастер-классов, профилактических мероприятий.

Пресс-служба Главы РА.

Люди труда

ДЕЛ У ФЕЛЬДШЕРА НЕМАЛО



Общий трудовой стаж Ф.Шхачевой составляет 35 лет. Из них 27 лет она работает фельдшером в Хатукайской врачебной амбулатории. Недавно Фатима Айтчевна отметила юбилейный день рождения. Коллеги, друзья, близкие люди сердечно поздравили ее с этой датой и пожелали и дальше с такой же любовью относиться к своей работе, помогать пациентам в борьбе с недугами.

- О Фатиме Айтчевне могут сказать все только самое хорошее, - говорит главная медицинская сестра Красногвардейской центральной районной больницы, председатель профсоюзной органи-

зации работников здравоохранения И.Комисаренко. – Это профессионал своего дела, ответственный, доброжелательный человек. Стало уже доброй традицией рассказывать о наших замечательных скромных труженицах – юбилярах на страницах «Дружбы». Это маленький знак благодарности за их большой многолетний труд.

Ф.А.Шхачева родом из Теучежского района. С детства любила играть в больницу, делала игрушкам уколы, рассаживала их и вели беседу о здоровье. На пороге взрослой жизни осознала, что медицина – это тот путь, который хочется пройти. Окончив фельдшерское отделение Таганрогского медицинского училища, молодой специалист пришла работать в Краснодарскую городскую больницу, в поликлиническое отделение. Потом судьба забросила Фатиму вместе с мужем на Крайний Север. Она работала фельдшером в школе. В 1990 году семья Шхачевых приехала в а.Хатукай, на родину мужа Фатимы Айтчевны.

Коллектив врачебной амбулатории радушно встретил нового фельдшера. Фатима Айтчевна с благодарностью говорит о своих наставниках, заведующих Л.Хрусталевой,

Л.Салимьяновой, коллегах, с которыми в разные годы успешно решали все вопросы. Обязанностей у фельдшера немало: прием пациентов, обслуживание вызовов на дому, проведение профилактических мероприятий, организация диспансеризации населения, санитарно-просветительской работы, контроль за работой среднего и младшего медицинского персонала. Благодаря большому опыту, любви к выбранной профессии, высокому чувству ответственности, любое дело спорится в руках Ф.А.Шхачевой. Ей нравится помогать людям, видеть, как они идут на поправку, слышать их искреннее «спасибо», которое придает силы и улучшает настроение.

А дома она – заботливая жена, мама и бабушка. У супругов Шхачевых два сына. Старший – сотрудник полиции, младший – социальный педагог, и четырехлетняя внучка. Все живут вместе одной большой дружной семьей. Но даже в свободное от работы время Фатима Айтчевна, как говорится, на боевом посту. Соседи, знакомые, друзья часто обращаются к ней за помощью. Кому-то давление надо измерить, кому-то укол сделать или просто дать консультацию. К такому жизненному ритму Ф.А.Шхачева уже привыкла. Да и как иначе, ведь профессия медработника не позволяет оставить больного без помощи.

Зинаида ИСАКОВА.
На снимке: Ф.А.Шхачева.
Фото автора.

Летний отдых

В День Нептуна

Все маленькие дети очень любят игры с водой, когда можно облизать друг друга, пострелять из водяного пистолета. И главное, чтобы никто их за это не ругал. Такие игры вызывают массу положительных эмоций и радость. Коллектив Красногвардейского детского сада «Чайка» ежегодно дает своим маленьким воспитанникам возможность побаловатьсь с водой, от души пошалить и повеселиться. Сделать это можно на празднике «День Нептуна».



В прошедшем недавно развлечении приняли участие все дошкольники. Самые маленькие были зрителями, а дети постарше стали активными участниками. Они уже не в первый раз праздновали День Нептуна и с нетерпением ждали начала игр и развлечений. Большую помощь в подготовке оказали родители, которые смастерили костюмы для маленьких русалок.

Главными героями представления были царь морей Нептун с трезубцем в руках и Русалочка с подружками. Они поделили детей на команды и провели веселые эстафеты и состязания. В ход пошли и ковшики, в которых носили воду, и ведерки, из которых обливались. На надувных кругах малыши «преодолевали» водные просторы. Звонкий смех разносился далеко за пределы территории детского сада.

Такой веселый и необычный праздник организовали музыкальный руководитель Н.Савельева, воспитатели Л.Карагодина, К.Покутня, В.Меликова и О.Пятницкая. Завершилась программа сладким угощением в импровизированном мини-ресторане «Морские камешки».

По просьбам читателей

ГТО: ЗНАКОМИМСЯ С НОРМАТИВАМИ

- Вы регулярно пишете о всероссийском физкультурно-спортивном комплексе «Готов к труду и обороне», приглашаете зарегистрироваться на официальном сайте и принять участие в сдаче нормативов. А о том, каковы эти нормативы, ни разу не сообщали. Нам же надо знать, к чему готовиться, сможем ли все выполнить или нет. Если можно, опубликуйте перечень тестовых испытаний, - с таким предложением обратились жители района.

Как пояснила начальник отдела по молодежной политике и спорту администрации района Е.Макина, ознакомиться с государственными требованиями к уровню физической подготовленности населения при выполнении нормативов можно на официальном сайте ГТО. Читаете, оцениваете свои способности, регистрируетесь для присвоения уникального идентификационного номера и принимайте участие в фестивалях ГТО. Стоит напомнить, что принять участие в сдаче нормативов вы можете и через несколько лет после регистрации на сайте, номер присваивается раз в жизни. Посещая сайт, вы будете в курсе вносимых изменений в перечень видов тестовых испытаний.

Рассказать на страницах газеты обо всех видах испытаний и нормативах невозможно. Дело в том, что оценка уровня физической подготовленности проводится по 11-ти возрастным ступеням отдельно среди мужчин и женщин. Для каждой группы – свои требования. Кроме того, есть обязательные испытания и по выбору. В совокупности они занимают десятки страниц методического пособия. Но для примера можно привести нормативы нескольких возрастных групп.

Начнем с V ступени (**возрастная группа 16-17 лет**). Она одна из самых популярных, так как старшеклассники благодаря золотому знаку отличия ГТО получают дополнительные баллы к ЕГЭ при поступлении в вуз. Так, юноши должны пробежать 100 метров за 13, 8 сек. на золотой знак, за 14,3 – на серебряный, за 14,6 – на бронзовый, девушки соответственно за 16,3 сек., за 17,6 сек. и за 18 сек. Дистанцию на 2 км юношам надо пробежать за 7, 50 мин. на золото, за 8,50 мин., на серебро и 9,20 мин. на бронзу, девушкам – за 9,50; 11,20; 11,50 мин. Дистанцию 3 км бегут только юноши. Финишировать надо со следующими результатами 13,10; 14,40; 15,10 мин. Подтянуться на перекладине юноши должны 13, 10 и 8 раз или выполнить рывок 16-килограммовой гири 35, 25 или

15 раз. Девушки выполняют подтягивание из виса лежа на низкой перекладине 19, 13 или 11 раз либо выполняют сгибание и разгибание рук в упоре, лежа на полу, 16, 10 или 9 раз. При наклоне вперед из положения «стоя с прямыми ногами» на гимнастической скамье юноши должны опустить руки ниже уровня скамьи на 13 см на золотой знак, на 8 см – на серебряный, на 6 см – на бронзовый, девушки – на 16 см, 9 см и 7 см.

Среди испытаний по выбору прыжок в длину с разбега. Юноши должны прыгнуть на 440 см, 380 см или 360 см, девушки – на 360 см, 320 см или 310 см. Норматив прыжка в длину с места толчком двумя ногами для юноши составляет 230 см, 210 см или 200 см, для девушек – 185 см, 170 см или 160 см. Следующий вид тестовых испытаний – поднимание туловища из положения «лежа на спине». За 1 минуту юноши должны выполнить упражнение 50 раз на золото, 40 на серебро и 30 на бронзу, девушки соответственно 40, 30 и 20 раз. При стрельбе из пневматической винтовки юноши и девушки должны набрать 25, 20 или 15 очков.

На VII ступени (**возрастная группа 30-39 лет**) мы видим, что нормативы для тех, кому 30-34 года и 35-39 лет незначительно различаются. Например, в беге на 3 км норматив для мужчин помоложе составляет 12,50 мин на золотой знак, 14,20 мин – на серебряный и 15,10 мин на бронзовый, для мужчин постарше соответственно 13,10 мин, 14,40 мин. или 15,30 мин. Женщины в 30-34 года должны преодолеть дистанцию за 12,00 мин., 12,30 мин. или 12,45 мин., в 35-39 лет – за 12,30 мин. 13,00 мин. или 13,15 мин.

Второй вид обязательных испытаний для мужчин – подтягивание на высокой перекладине либо рывок гири весом 16 кг. Те, кто помоложе, должны подтянуться 9 раз на золото, 6 на серебро и 4 на бронзу, постарше – 8, 5 или 4 раза. Нормативы рывка гири одинаковые для всех групп – 40, 30 или 20 раз.

Женщины подтягиваются на низкой перекладине из виса лежа или отжимаются от пола. Причем в нормативах для

двух возрастных групп различий нет. Необходимо подтянуться 20, 15 или 12 раз либо отжаться 12, 8 или 6 раз.

А вот нормативы наклона вперед из положения «стоя с прямыми ногами» на гимнастической скамье сильно отличаются. Мужчины в возрасте 30-34 года должны опуститься ниже уровня скамьи на 6 см (золото), на 4 см (серебро) или достичь скамью пальцами рук (на бронзу), в 35-39 лет – на 4 см, на 2 см или достичь скамью пальцами рук; женщины соответственно – на 9 см, на 7 см или достичь скамью ладонями; на 6 см, на 4 см или коснуться скамьи пальцами рук.

Стоит напомнить, что для получения знака отличия необходимо выполнить обязательные испытания по определению уровня развития выносливости, силы, гибкости, а также необходимое количество испытаний по выбору на определение уровня развития скоростно-силовых возможностей, координационных способностей, уровня овладения прикладными навыками.

Среди тестов по выбору остановимся на трех самых популярных. В длину с места мужчины помоложе должны прыгнуть 235 см, 225 см или 220 см, постарше – 225 см, 215 см или 210 см; женщины – 185 см, 170 см или 160 см; 180 см, 165 см или 150 см.

В метании спортивного снаряда весом 700 грамм мужчины должны выполнить следующие нормативы: 36 м, 33 м, 31 м; 35 м, 32 м, 30 м. Метание снаряда весом 500 грамм предусмотрено только для женщин в возрасте 30-34 года: 19 м, 16 м и 13 м.

Женщины поднимают туловище из положения «лежа на спине» за 1 минуту. Нормативы одной возрастной группы – 45, 35 и 30 раз, другой – 40, 30 и 25 раз.

На X ступени (**возрастная группа от 60 до 69 лет**) нормативы тоже разные для тех, кому 60-64 года, и тех, кому 65-69 лет. Первый вид обязательных тестов – сменное передвижение на 2 км или скандинавская ходьба на 3 км. Мужчины первой возрастной группы должны преодолеть 2 км за 14 мин. на золото, за 18 – на

серебро, за 20 мин. – на бронзу, второй возрастной группы – за 16,30 мин., 20 мин. или 22 мин.; женщины соответственно за 18 мин., 21 мин. или 23 мин.; за 20 мин., 23 мин. или 25 мин. В ходьбе на 3 км результаты для получения знака отличия должны быть следующими: мужчины помоложе – 26 мин., 28 мин., 29 мин.; постарше – 28 мин., 30 мин., 31 мин.; женщины первой возрастной группы – 30 мин., 32 мин., 33 мин., второй – 32 мин., 34 мин., 35 мин.

Следующий тест – сгибание и разгибание рук в упоре о гимнастическую скамью. Мужчины в 60-64 года должны выполнить это упражнение 14 раз на золото, 6 на серебро и 4 на бронзу, в 65-69 лет – 11, 6 или 4 раза, женщины – 7, 5 или 3 раза.

Большие различия в нормативах по выполнению наклона вперед из положения «стоя с прямыми ногами» на гимнастической скамье. Если молодежь должна опустить руки ниже уровня скамьи, то здесь требования иные. Так, мужчины в 60-64 года могут получить золотой знак, не дотянувшись до скамьи 2 см, серебряный – 4 см, бронзовый – 6 см, второй возрастной группы – 4, 6 и 8 см. Среди женщин помоложе на золото надо опуститься ниже скамьи на 6 см, на серебро – на 2 см, на бронзу сравняться со скамьей. У женщин постарше золотой результат – опуститься на 2 см, серебряный – сравняться и бронза – не дотянуться на 4 см.

Поднять туловище из положения «лежа на спине» мужчины должны 21, 11 или 9 раз (60-64 года), 16, 9 или 7 раз (65-69 лет); женщины первой возрастной группы 13, 7 или 5 раз, второй – 12, 7 или 5 раз.

Как видите, ничего сверхъестественного нет. Человек, ведущий активный образ жизни, легко выполнит все задания. А у тех, кто не может справиться с тестами, есть стимул заняться своей физической подготовкой, чтобы не отставать от сверстников, уже получивших знаки отличия. Напоминаем: чтобы получить, к примеру, золотой знак отличия, необходимо все виды тестовых испытаний выполнить на золото. Если хоть в одном виде норматив выполнен на серебро или бронзу, значит, такой знак вы и получите.

Поздравляем

с днем рождения дорогих,
любимых, родных

**БАШКЕЕВА
Николая Ивановича и
БАШКЕЕВУ
Зинаиду Николаевну**

День рождения - прекрасная дата,
Не беда, что уходят года.
Жизнь настолько светла
и прекрасна,
Что не стоит грустить
никогда.
**Дети, внуки
и правнуки.**

**Поздравляем**

с юбилейным днем рождения

ЛАРЧЕНКО

Владимира Ивановича

Желаем бодрости вам вечною
И целый клад душевных сил,
Успехов в жизни бесконечной
И дружбы тех, кто сердцу мил.
Пусть не приходит к вам ненестя,
И беды пусть не старят вас,
Пусть каждый день вам будет счастьем -
Вот пожелания для вас!

**Семья Ларченко - Тамара, Вячеслав,
племянники - Маша, Андрей,
Лида, Павел.**

Отдел по делам ГО и ЧС предупреждает

МОЛНИЯ

МОЛНИЯ - это искровой разряд электростатического заряда кучевого облака, сопровождающийся ослепительной вспышкой и резким звуком (громом).

Опасность. Молниевый разряд характеризуется большими токами, а его температура доходит до 300 000 °C. Дерево при ударе молнии расщепляется и даже может загореться. Расщепление дерева происходит вследствие внутреннего взрыва из-за мгновенного испарения внутренней влаги древесины.

Прямое попадание молнии для человека обычно заканчивается смертельным исходом. Ежегодно в мире от молний погибают около 3000 человек.

Куда ударяет молния? Разряд статического электричества обычно проходит по пути наименьшего электрического сопротивления. Так как между самым высоким предметом среди аналогичных, и кучевым облаком расстояние меньше, значит, меньше и электрическое сопротивление. Следовательно, молния поразит, в первую очередь, высокий предмет (мачту, дерево и т.п.).

КАК ПОДГОТОВИТЬСЯ К МОЛНИИ

Для снижения опасности поражения молнией объектов экономики, зданий и сооружений устраивается молниезащита в виде заземленных металлических мачт и натянутых высоко над сооружениями объекта проводами.

Перед поездкой на природу уточните прогноз погоды. Если предсказывается гроза, то перенесите поездку на другой день.

Если вы заметили грозовой фронт, то, в первую очередь, определите примерное расстояние до него по времени задержки расцвета грома от вспышки молнии, а также оцените, приближается или удаляется фронт. Поскольку скорость света огромна (300 000 км/с), то вспышку молнии мы наблюдаем мгновенно. Следовательно, задержка звука будет определяться расстоянием и его скоростью (около 340 м/с).

Пример. Если после вспышки до грома прошло 5 с, то расстояние до грозового фронта равно 340 м/с. х 5с = 1700 м.

Если запаздывание звука растет, то грозовой фронт удаляется, а если запаздывание звука сокращается, то грозовой фронт приближается.

КАК ДЕЙСТВОВАТЬ ВО ВРЕМЯ ГРОЗЫ

Молния опасна тогда, когда вслед за вспышкой следует раскат грома. В этом случае срочно примите меры предосторожности.

Если вы находитесь в сельской местности, закройте окна, двери, дымоходы и вентиляционные отверстия. Не растапливайте печь, поскольку высокотемпературные газы, выходящие из печной трубы, имеют низкое сопротивление. Не разговаривайте по телефону: молния иногда попадает в натянутые между столбами провода.

Во время ударов молнии не подходите близко к электропроводке, молниевыводу, водостокам с крыш, антенне, не стойте рядом с окном, по возможности выключите телевизор, радио и другие электробытовые приборы.

Если вы находитесь в лесу, то укройтесь на низкорослом участке леса. Не укрывайтесь вблизи высоких деревьев, особенно сосен, дубов и тополей.

При нахождении в воде выйдите из воды, отойдите от берега; спуститесь с возведенного места в низину.

В степи, поле или при отсутствии укрытия (здания) не ложитесь на землю, подставляя электрическому току все свое тело, а сядьте на корточки в ложбине, овраге или другом естественном углублении, обхватив ноги руками.

Если грозовой фронт настиг вас во время занятий спортом, то немедленно прекратите их. Металлические предметы (мотоцикл, велосипед, ледоруб и т.д.) положите в сторону, отойдите от них на 20-30 м.

Если гроза застала вас в автомобиле, не покидайте его, при этом закройте окна и опустите антенну радиоприемника.

**Студия развития ребёнка****"Знай-ка"**

Предлагает **ЗАНЯТИЯ** в группах по 8-10 человек.

5-летки - подготовка к школе (программа 2-летнего обучения);
6-летки - подготовка к школе.
Запись по тел. 8-964-891-43-94
Марина Владимировна.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

По самым низким ценам.

Тел. +7-902-404-39-00.

ИНН 010201242535

8 августа 2017 года

Работа

ООО "КРАСНОГвардейский молочный завод"

ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

- **РАБОЧИХ** в цех фасовки-упаковки

1-2 смена;

- **СМЕННЫХ МАСТЕРОВ** в цех фасовки-упаковки;

- **ПРИЕМЩИК МОЛОКА;**

- **ЛАБОРАНТ;**

- **УБОРЩИК** санитарно-бытовых помещений.

Обед, соц.пакет, высокая з/п.

Обр. по адресу: с.Красногвардейское,

ул.Первомайская, 20,

тел.: +7(87778)5-24-20, 8-988-474-20-65,

8-988-474-20-67.

Кирпичному заводу

ООО "Прометей"

ТРЕБУЮТСЯ

РАЗНОРАБОЧИЕ,

ВОДИТЕЛЬ категории "Е"

Оплата по договору.

Обращаться по тел. 8-918-390-64-19.

ПРОДАЕТСЯ

ДОМ в с.Белом, ул.Северная, 22

(180 кв.м). Имеются газ, свет, вода.

Земельный участок 0,33 га.

Цена договорная.

Земельный ПАЙ.

Тел. 8-988-478-63-50.

Земельный УЧАСТОК (7 соток) в центре с.Красногвардейского (район райбольницы).

Цена договорная.

Тел. 8-918-922-62-92,

8-918-384-08-43.

ДВА земельных УЧАСТКА, расположенных по адресу: с.Красногвардейское, ул.Чапаева, 275 (свет, газ, вода, фундамент);

с.Красногвардейское, ул.Просторная, 27.

Цена 350 тыс. рублей.

Торг уместен.

Тел. 8-918-222-96-50.

Земельный ПАЙ СПК "Родина", бригада № 3.

Тел. 8-995-199-06-32.

Земельный ПАЙ (участок "Рязанка").

Тел. 8-918-422-75-70.

Рассада КЛУБНИКИ сорт "азия".

Тел. 8-928-460-25-37.

Уточнение

В газете "Дружба" № 90 от 3.08.2017 г. на 6-й полосе в постановлении № 41/405-5 от 21.07.17 следует читать: "Зарегистрировать Зайцева Евгения Георгиевича, 1951 года рождения, пенсионера, проживающего в селе Красногвардейском Красногвардейского района, находящегося в зарегистрированном списке кандидатов, выдвинутом Красногвардейским районным отделением политической партии КПРФ, кандидатом в депутаты Совета народных депутатов МО "Красногвардейский район" по четырехмандатному избирательному округу № 2 (21 июля 2017 года, в 14 часов 25 мин.).

Извещение об ознакомлении и согласовании проекта межевания земельного участка, выделяемого в счет земельной доли

Кадастровым инженером Пашковым Александром Александровичем (аттестат №01-10-15) почтовый адрес: с Красногвардейское, ул. Первомайская, 36, п. 2, тел. 8(918)6815806, электронная почта apich6@mail.ru, подготовлен проект межевания земельного участка, выделяемого в счет земельной доли, кадастровый № 01:03:000000:58. Местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир - здание администрации МО "Белосельское сельское поселение". Участок находится примерно в 3000 м от ориентира по направлению на северо-восток. Почтовый адрес ориентира: РА, Красногвардейский р-н, с.Белое, ул.Ленина, 44, (в границах СПК АгроФирмы "Юр-Ан", поля № 2, 3, 4, 5, 9, 10 полевого севооборота бригады № 2, № 5 кормового севооборота бригады № 3, № 1, 2 кормового севооборота и № 4, 8, 11, 12 полевого севооборота бригады №4). Заказчик кадастровых работ Милаева Нина Кузьминична, почтовый адрес: РА, с.Белое, ул.Свердлова, дом 74, тел. 8(967)672-67-68.

Ознакомиться, внести предложения о доработке, согласовать данный проект межевания земельного участка, а также вручить обоснованные возражения можно в течение 30 (тридцати) дней со дня опубликования этого извещения по адресу: РА, с.Красногвардейское, ул. Первомайская, 36, п. 2.

Извещение об ознакомлении и согласовании проекта межевания земельного участка, выделяемого в счет земельной доли

Кадастровым инженером Лаптиным Михаилом Викторовичем (аттестат №01-12-149), почтовый адрес: с.Красногвардейское, ул.50 лет Октября, 21, тел. 8(918)6376286, подготовлен проект межевания земельного участка, выделяемого в счет земельной доли, кадастровый номер 01:03:000000:03. Местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир - здание МО "Красногвардейское сельское поселение". Участок находится примерно в 5000 м от ориентира по направлению на восток. Почтовый адрес ориентира: РА, Красногвардейский район, с.Красногвардейское, ул. 50 лет Октября, 29, (СПК "Родина").

Заказчик кадастровых работ - Куприенко Валерий Николаевич, почтовый адрес: РА, с.Белое, ул.Свердлова, 13.

Ознакомиться, внести предложения о доработке, согласовать данный проект межевания земельного участка, а также вручить обоснованные возражения можно в течение 30 (тридцати) дней со дня опубликования этого извещения по адресу: Республика Адыгея, с.Красногвардейское, ул. 50 лет Октября, 21.

Извещение об ознакомлении и согласовании проекта межевания земельного участка, выделяемого в счет земельной доли

Кадастровым инженером Лаптиным Михаилом Викторовичем (аттестат №01-12-149), почтовый адрес: с.Красногвардейское, ул.50 лет Октября, 21, тел. 8(918)6376286, подготовлен проект межевания земельного участка, выделяемого в счет земельной доли, кадастровый номер 01:03:2703002:24. Местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир - административное здание администрации МО "Красногвардейское сельское поселение". Участок находится примерно в 4750 м от ориентира по направлению на юг. Почтовый адрес ориентира: РА, Красногвардейский район, с.Красногвардейское, ул. 50 лет Октября, 29, (в границах СПК "Родина"), бригада № 2, поле № 11.

Заказчик кадастровых работ - Кромкина Раиса Максимовна, почтовый адрес: РА, с.Красногвардейское, ул.Советская, 15.